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Από την αρχή θα πρέπει να ξαναγραφεί η ιστορία του σύγχρονου ανθρώπου, καθώς σιγά σιγά

αποδεικνύεται πως οι «χρονολογήσεις» του Γερμανού παλαιοανθρωπολόγου Ράινερ Προτς ήταν

επινοημένες, ενώ ο ίδιος χαρακτηρίζεται τώρα από την επιστημονική κοινότητα ως «φαντασιόπληκτος

απατεώνας»

ΓEPMANΟΣ ΠAΛAIΟANΘPΩΠΟΛΟΓΟΣ

Πουλούσε... μαϊμούδες για επιστήμη
Ο «σταρ» Γερμανός παλαιοανθρωπολόγος Pάινερ Προτς κατηγορείται για αναρίθμητα ψεύδη και
επιστημονικές απάτες, αλλά και για την πώληση έως και 12.000 κρανίων σημαντικών ευρημάτων
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«Αποκάλυψε» ένα από τα σημαντικότερα ανθρωπολογικά ευρήματα: το θραύσμα ενός κρανίου
ηλικίας 36.000 ετών, που αποτέλεσε έναν ζωτικής σημασίας χαμένο κρίκο ανάμεσα στον
σύγχρονο άνθρωπο και τον άνθρωπο του Νεάντερταλ. Μήπως όμως όσα ανακοίνωσε ο
καθηγητής Παλαιοανθρωπολογίας Ράινερ Προτς φον Τσίτεν όταν κλήθηκε να χρονολογήσει το
εύρημα δεν ήταν αποτέλεσμα επιστημονικής έρευνας, αλλά αποκύημα της φαντασίας του; Αυτό
υποστηρίζουν οι συνάδελφοι του Γερμανού καθηγητή στο Πανεπιστήμιο της Φρανκφούρτης,
που τον αποκαθήλωσαν για «αναρίθμητα ψεύδη και παραποιήσεις» ύστερα από 30 χρόνια
ακαδημαϊκής καριέρας!

«H ανθρωπολογία θα πρέπει να αναθεωρήσει πλήρως την εικόνα που έχει για τον σύγχρονο
άνθρωπο όσον αφορά την περίοδο 40.000 - 10.000 ετών από σήμερα», λέει ο αρχαιολόγος
Τόμας Τερμπέγκερ, που έφερε στο φως την απάτη. «Οι έρευνες του καθηγητή Προτς
"αποδείκνυαν" πως ο σύγχρονος άνθρωπος και ο άνθρωπος του Νεάντερταλ συνυπήρξαν και
ίσως να είχαν αποκτήσει και μεταξύ τους παιδιά. Όλα αυτά φαίνεται σήμερα πως είναι
ανοησίες».

Το σκάνδαλο αποκαλύφθηκε όταν έγινε αντιληπτό πως ο καθηγητής επιχείρησε να πουλήσει
ολόκληρη την συλλογή κρανίων χιμπατζήδων, που ανήκε στο τμήμα του (278 κομμάτια) προς
70.000 δολάρια σε Αμερικανό έμπορο. Στην ανάκριση αποκαλύφθηκε πως στους
περισσότερους από τους 12.000 σκελετούς του πανεπιστημιακού εργαστηρίου λείπουν τα
κρανία, τα οποία φαίνεται πως πωλήθηκαν από τον αδίστακτο καθηγητή σε φίλους του και σε
οδοντιάτρους. Παράλληλα είχε καταφέρει να παρουσιάσει πλαστά απολιθώματα για αυθεντικά,
ενώ κατηγορείται και για λογοκλοπή ερευνητικών εργασιών από συναδέλφους του.
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Στο μεταξύ, αποδείχθηκε ότι ο κατά Προτς «αρχαιότερος Γερμανός», γνωστός και ως
«Hahnhofersand Man», δεν έζησε πριν από 36.000 χρόνια, αλλά μόλις πριν από 7.500,
σύμφωνα με την ραδιοχρονολόγηση με άνθρακα στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, που
κατέληξε πως και άλλα κρανία είχαν χρονολογηθεί εσφαλμένα: H γυναίκα «Binshof-Speyer» δεν
είναι 21.300 ετών, αλλά έζησε το 1300 π.X., ο άνθρωπος «Paderborn -Sandeman», που κατά
Προτς έζησε το 27400 π.X., είχε πεθάνει το 1750 μ.X.!

Μια άλλη πτυχή της ιστορίας έχει να κάνει με τη ναζιστική του καταγωγή (ο πατέρας του ήταν
ο βουλευτής των ναζί Βίλχλεμ Προτς). Ο καθηγητής δεν έφτανε που καυχιόταν στους φοιτητές
του ότι είχε εξετάσει τα οστά του Αδόλφου Χίτλερ και της Εύας Μπράουν, αλλά και με τις δικές
του οδηγίες εξαφανίστηκαν μυστηριωδώς από το Τμήμα Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου
χιλιάδες έγγραφα σχετικά με τα αποτρόπαια πειράματα των ναζί το '30.

«Είναι ντροπή», δηλώνει ο καθηγητής Ούλριχ Μπραντ, που προΐσταται των ερευνών. «Όσα
είπαν οι 12 μάρτυρες στην αρχή έμοιαζαν παράξενα. Ύστερα από λίγο ήταν αδύνατο να τους
πάρουμε στα σοβαρά. Βάλαμε τα γέλια. Είναι απίστευτο το τι έχει κάνει».

Απρόσιτος ο καθηγητής Ράινερ Προτς φον Τσίτεν - αμφισβητείται πλέον και ο τίτλος του -
αρνήθηκε να κάνει δηλώσεις. Είπε μόνον πως είναι θύμα δολοπλοκίας και πως όλα τα
αμφισβητούμενα απολιθώματα είναι προσωπική του ιδιοκτησία.

Γιατί όμως ο 65χρονος εκκεντρικός καθηγητής, που λατρεύει τα χρυσά ρολόγια, τα πούρα
Αβάνας και τις Πόρσε, καμαρώνει για τα διαμερίσματά του σε Νέα Υόρκη, Φλόριντα και
Καλιφόρνια και για τα ξενύχτια του με τον Άρνολντ Σβαρτσενέγκερ και τη Στέφι Γκραφ, έφτασε
στην απάτη; «Δεν είμαι ψυχολόγος. Υποθέτω όμως πως όταν επέστρεψε από τις ΗΠΑ πριν από
30 χρόνια συνειδητοποίησε πως δεν έκανε για καθηγητής και άρχισε να επινοεί πράγματα, κάτι
που γρήγορα του έγινε συνήθεια», λέει ο καθηγητής Μπραντ. 

Απάτη και στον Έλληνα Αρχάνθρωπο;

Ο Γερμανός καθηγητής Παλαιοανθρωπολογίας Ράινερ Προτς, που θεωρούνταν κορυφαίος
στον τομέα του, είχε εμπλακεί από τους πρώτους και στη χρονολόγηση του κρανίου του
Αρχανθρώπου, που είχε αποκαλυφθεί στη δεκαετία του '60 στο Σπήλαιο των Πετραλώνων
στη Χαλκιδική - όπως έγραφε το Σάββατο και ο «Ταχυδρόμος». Ο Γερμανός «ειδικός»,
που φαίνεται πως δεν είχε καν ιδέα από χρονολόγηση, είχε εκτιμήσει πως το κρανίο ήταν
70.000 ετών αρχικά και 260.000 ετών στη συνέχεια (κατά τον καθηγητή Άρη Πουλιανό,
κεντρικό πρόσωπο στην «υπόθεση του Αρχανθρώπου των Πετραλώνων», πρόκειται για το
απολιθωμένο κρανίο του αρχαιότερου Ευρωπαίου, ηλικίας 700.000 ετών).
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